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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

БА – бронхіальна астма 

ДГ –дихальна гімнастика  

МОШ  –  максимальна об’ємна швидкість 
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ФЗД – функція зовнішнього дихання 

ШМВ - швидкість максимального видиху 

  



Актуальність теми. В даний час у всьому світі захворюваність 

пневмоніями продовжує займати провідні позиції в класі хвороб органів 

дихання, який, у свою чергу, є одним з тих, що лідирують по захворюваності 

з тимчасовою втратою працездатності. Окрім вказаного, спостерігається 

велика частка (до 25% випадків) і зростання числа ускладнень пневмоній [13; 

27; 35]. 

При цьому, не дивлячись на підвищення ефективності 

медикаментозною, зокрема, антібіотикотерапії, представляється необхідним 

використання немедикаментозних методів в комплексному лікуванні данното 

вигляду нозології, зважаючи на наявність ряду побічних ефектів лікарської 

терапії, особливо, алергічних реакцій, а також з метою скорочення термінів 

лікування. 

За даними різних авторів, до 72% хворих пневмонією виписуються із 

стаціонару з різними залишковими клініко-рентгенологічними змінами, а до 

82% хворих - із змінами функції зовнішнього дихання, кровообігу і газообміну 

[1; 45 ;29; 31]. 

Медична реабілітація упевнено входить в практику лікування легеневих 

захворювань, у тому числі і пневмоній. Даній проблемі присвячено велике 

число публікацій, автори яких пропонують і обгрунтовують різні методи 

реабілітаційної терапії. Багато з цих методів ефективні, проте, в цілому, 

комплексна програма відновного лікування хворих пневмоніями далека від 

досконалості. 

Створення реабілітаційної системи для легеневих хворих вимагає 

наукового обгрунтування лікувально-реабілітаційних дій. Необхідна 

подальша диференціація і індивідуалізація реабілітаційних програм для 

конкретних хворих [14; 71; 27; 30 ]. 

Лікувальна фізкультура, масаж, фізіотерапевтичні процедури сприяють 

підвищенню ефективності комплексного лікування хворих пневмоніями. В 

зв'язку з цим доцільним представляється подальше поглиблення вивчення 

даних методик, зокрема, індивідуального підходу до призначення і виконання 



комплексів фізичних вправ, а також розробка і обгрунтування 

диференційованої комплексної програми, що включає фізичні методи 

лікування, кінезотерапію [9; 19; 24; 55]. 

Мета дослідження   розробка і наукове обґрунтування ефективності 

комплексної програми фізичної терапії для хворих на пневмонію. 

Завдання дослідження:  

1) вивчити особливості і тривалість збереження змін функції 

зовнішнього дихання при пневмоніях різної етіології;  

2) вивчити зміни міофасціальних структур у пацієнтів з пневмоніями 

залежно від етіології захворювання; 

3) досліджувати і довести доцільність індивідуального вибору 

найбільш ефективних фізичних вправ і їх дозування безпосередньо під час 

проведення процедури лікувальної гімнастики;  

5) вивчити вплив запропонованої програми лікувальної фізкультури 

на функцію зовнішнього дихання і стан скелетної мускулатури і порівняти її 

ефективність з результатами лікування за загальноприйнятою програмою 

фізичної терапії. 

Об’єкт дослідження   процес фізичної терапії хворих на пневмонію. 

Предмет дослідження   комплексна програма фізичної терапії хворих 

на пневмонію.  

Методи дослідження. З метою отримання об’єктивних даних при 

вирішенні поставлених завдань використовувались такі методи дослідження: 

теоретичні, клінічні, інструментальні, методи математичної обробки 

отриманих даних. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

програма фізичної терапії, сприяє відновленню легеневої функцій, позитивно 

впливає на показники м’язових функції та покращення якості життя в цілому. 

Запропонована програма може бути використана у системі терапії хворих на 

пневмонію в умовах стаціонару і поліклініки. Основні положення роботи 



представленні у вигляді практичних рекомендацій для фахівців з фізичної 

терапії.  

Апробація результатів дослідження. Результати проведених 

досліджень викладенні у доповіді на звітній науковій конференції студентів та 

магістрантів за підсумками науково-дослідної роботи у 2019 році (Кам’янець-

Подільський, квітень, 2019), та засіданнях кафедри фізичної терапії та медико 

біологічних основ фізичного виховання, Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана  Огієнка (2019-2020). 

Публікації. Результати проведених досліджень викладенні в 1 науковій 

праці. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

69 сторінках, з яких 52 основного тексту, що  містить 12 таблиць. Дипломний  

проект складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, 

практичних рекомендацій висновків, списку 43 використаних літературних 

джерел. 

  



ВИСНОВКИ 

 

 

1. При вивченні функції зовнішнього дихання у пацієнтів з пневмоніями були 

виявлені рестриктивні, обструктивні і змішані порушення. Обструктивні 

порушення і ознаки трахеобронхіальної дискінезії найчастіше зустрічалися 

у хворих хламідійної і мікоплазменої пневмоніями, які у великій кількості 

випадків зберігалися після закінчення стаціонарного етапу лікування. 

2. У хворих пневмоніями спостерігалися ознаки м'язового дисбалансу як 

результату патологічних міофасціальних порушень в м'язах шиї, грудної 

клітки, черевної стінки, паравертебральної області і стегна. При цьому 

достовірному взаємозв'язку з етіологією не виявлено. Проте, найбільш 

виражені патологічні зміни м'язів плечового поясу і паравертебральної 

області, що тривало зберігалися, а також клубово-поперекового м'яза 

спостерігалися при хламідійній і мікоплазменій пневмоніях. 

3. Найбільш частою локалізацією при бактеріальній пневмонії була 

правостороння ніжньодольна, а при мікоплазменій - лівобічна 

ніжньодольона. Двостороння полісегментарна пневмонія частіше 

зустрічалася при бактеріальній і хламідійній, чим при мікоплазменій 

етіології. Лівобічна верхнедольовая пневмонія декілька частіше 

зустрічалася у хворих мікоплазменій і хламідійній пневмонією, чим у 

пацієнтів з бактеріальною етіологією захворювання. Знання найбільш частої 

локалізації запального процесу і можливих ускладнень дозволяло 

рекомендувати включати в комплекс фізичних вправ що найбільш 

ефективні дренують і інші дихальні вправи. 

4. Пульсоксиметрія є доступним і інформативним методом для вибору 

найбільш ефективних фізичних вправ, їх дозування, корекції і 

індивідуалізації навантаження як в процесі одного заняття, так і всього 

курсу фізичної реабілітації. 



5. Комплексна програма лікування хворих пневмонією на стаціонарному 

етапі, що включає методику фізичної реабілітації, що сприяла, за даними 

рентгенологічного дослідження, швидшому лікуванню запального процесу. 

Дихальні вправи, вибрані івідповідно до локалізації процесу і особливостей 

змін спірографічних показників, і міокорекція сприяли більш вираженому 

підвищенню функції зовнішнього дихання і зменшенню м'язового 

дисбалансу в основній групі пацієнтів в порівнянні з контрольною, що 

займалася, по загальноприйнятій методиці. 
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